

152 Polštářek

Předlohy najdete následující straně.

Velikost: asi 44 x 35 cm

Materiál: 0,40 m tyrkysové bavlněné látky šíře 140 cm; barva na textil „Textil“, bílá 070 (Marabu); 1,30 m žluté paspulkky; průsvitný papír; obyčejná tužka; ostrý nůž; houbička; barevné ladicí šicí nitě; vata na vycpání

Pracovní postup: Látku vypereme, abychom ji zbavili apretury a aviváže. Strih vykopírujeme pomocí průsvitného papíru a na kopírce zvětšíme na 200%. Obrýs přeneseme 2x na látku a díly vystříháme po obvodu s přídavkem širokým 1 cm.

Vykopírujeme nápis a přeneseme jej na karton, který musí být po obvodu alespoň o 5 cm větší než nápis. Písmena opatrně vyřízneme ostrým nožem. Šablonu položíme podle fotografie modelu na přední stranu polštářku a na vyříznuté

plochy houbičkou natupujeme barvu na textil. Necháme zaschnout. Postup opakujeme, přitom druhý nápis oproti prvnímu přesadíme. Barvu necháme vždy dobře zaschnout a zafixujeme ji tak, že látku s nápisy žehlíme přes měkký hadřík po dobu asi 3 minut žehličkou nastavenou na stupeň „bavlna“. Barva vydrží teplotu prání do 60 stupňů.

Na jeden díl polštářku přistěhujeme od středu spodního levého zaoblení až ke středu spodního pravého zaoblení paspulkku. Vnitřní malé zaoblení zůstane bez paspulkky. Díly polštářku položíme lícem k líci na sebe a polštářek sešijeme po obvodu v šíři 1 cm, na vnitřním malém zaoblení necháme asi 10 cm nesešitých na obrácení. Přídavky sestříháme a v místech zaoblení je nastříháme. Polštářek obrátíme, vycpeme vatou a otvor ve švu v ruce zašijeme.

153 Taška

Předlohu ve skutečné velikosti a schéma najdete na následující straně.

Velikost: délka asi 68 cm a obvod 30 cm

Materiál: 0,90 m tyrkysové bavlněné látky šíře 140 cm; 0,90 m bílého froté šíře 150 cm; 0,10 m vzorované látky šíře 150 cm; 3 m bílé rypsové stuhu šíře 40 mm; vždy 15 x 20 cm bílé a žluté kůže; 25 x 20 cm oboustranné nažehlovacího vlizelínu (Freudenberg); 1 bílý zip dlouhý 50 cm; průsvitný papír; obyčejná tužka; ostrý nůž; barevné ladicí šicí nitě

Střiháme:

Z bavlněné látky:

– 1 obdélník, 70 x 90 cm

– 2 kruhy, průměr 30 cm

– 2 obdélníky, 7 x 12 cm

Z froté:

– 1 obdélník, 70 x 90 cm

– 2 kruhy, průměr 30 cm

Ze vzorované látky:

2 pruhy, 5 x 150 cm

Pracovní postup: Předlohu vykopírujeme na průsvitný papír, větší číslici přeneseme na žlutou a menší číslici na bílou kůži. Číslice vyřízneme ostrým nožem.

Oba vzorované pruhy sešijeme na jedné krátké straně v šíři 1 cm. Obě podélné strany pruhu sežehlíme vždy v šíři 5 mm do rubu a dlouhý pruh přisijeme doprostřed na rypsovou stuhu.

Rypsovou stuhu přistěhujeme podle schématu jako ucho na tyrkysový obdélník. Začínáme uprostřed obdélníku ve vzdálenosti 15 cm od levého okraje u šípky A, nahore vytvoříme ze stuhu

smýčku a střed stuhu zafixujeme u šípky B, potom ze stuhu vytvoříme dole druhou smýčku a konec přistěhujeme u šípky A, konec přitom podhrneme v šíři 1 cm do rubu. Nyní stuhu přisijeme po obou stranách do vzdálenosti vždy 9 cm před horní a spodní okraj, viz též přerušovaná linie ve schématu.

Bílou číslici nažehlíme pomocí oboustranné nažehlovacího vlizelínu doprostřed na žlutou číslici a v kraji ji přisijeme. Žlutou číslici nažehlíme pomocí oboustranné nažehlovacího vlizelínu podle schématu doprostřed na horní polovinu tašky ve vzdálenosti 8 cm od horního okraje a v kraji ji přisijeme.

Tyrkysový obdélník a odpovídající díl z froté položíme rubem k rubu na sebe a sešijeme je v šíři 5 mm. Kruhové díly z bavlněné látky a froté položíme rubem k rubu na sebe a po obvodu je sešijeme v šíři 5 mm.

Krátké strany obdélníku sešijeme lícem k líci v šíři 1 cm, uprostřed necháme 50 cm nesešitých pro zip. Zip všijeme skrytě a rozevřeme jej.

Pro poutka sežehlíme okraje obou malých tyrkysových obdélníků vždy v šíři 5 mm do rubu, proužky složíme podélně na polovinu a na obou stranách je v kraji prošijeme. Oba kruhové díly přisijeme na stranách lícem k líci na obě strany obdélníku a poutka přistěhujeme na horní okraj. Kruhové díly přisijeme v šíři 1 cm. Švový přídavek začistíme obnitkovacím stehem.

154 Masky na spaní

Předlohy ve skutečné velikosti najdete na následující straně.

Velikost: asi 20 x 9 cm

Materiál: na každou masku 25 x 25 cm tyrkysové nebo žluté bavlněné látky; barva na textil ve spreji „Fashion-Spray“ (Marabu); vždy 25 x 10 cm vatelínu (Rayher); vždy 30 cm gumy šíře 15 mm; 65 cm bílé paspulkky; 25 x 10 cm vlizelínu (Freudenberg); 1 přadénko žluté perlovky č. 5 (Coats); jehla na vyšívání s velkým ouškem; průsvitný papír; obyčejná tužka; ostrý nůž; houbička; barevné ladicí šicí nitě; karton; kopírovací papír

Pracovní postup: Předlohy vykopírujeme na průsvitný papír. Obrýsy peříčka přeneseme na karton, který musí být po obvodu alespoň o 3 cm větší než motiv. Světle šedé plochy opatrně vyřízneme ostrým nožem.

Předlohu masky přeneseme vždy 2x na látku a 1x na vatelín. Všechny díly vystříháme po obvodu s přídavkem na švy širokým 1 cm.

Pro masku s vyšívkou nažehlíme na rubovou stranu jednoho látkového dílu vlizelín. Na přední stranu přeneseme nápis a vyšijeme jej perlovkou plochým a napnutým stehem.

Pro masky s motivem peříčka položíme na přední stranu podle fotografie modelu nebo vlastní představy šablonu. Látku přesahující přes šablonu zakryjeme papí-

rem a na šablonu opatrně nastříkáme barvu ve spreji. Barvu necháme dobře zaschnout a motiv zafixujeme tak, že látku s motivem žehlíme přes měkký hadřík po dobu asi 3 minut žehličkou nastavenou na stupeň „bavlna“. Barva vydrží teplotu prání do 60 stupňů.

Ušítí malovaných masek:

Oba látkové díly položíme lícem k líci na sebe, na rubovou stranu položíme vatelín a všechny vrstvy sešijeme po obvodu v šíři 1 cm, asi 5 cm necháme nesešitých na obrácení. Švový přídavek sestříháme a v místech zaoblení nastříháme. Masku obrátíme a otvor v ruce zašijeme. Pod oba konce masky přisijeme v ruce gumu.

Ušítí masky s vyšívkou:

Jeden látkový díl položíme lícovou stranou nahoru, po obvodu dílu položíme paspulkku tak, aby plochý okraj paspulkky ležel přesně na okraji látky. Paspulkku po obvodu přisijeme. Nyní položíme oba látkové díly lícem k líci na sebe, nahoru na rubovou stranu položíme vatelín a všechny vrstvy sešijeme po obvodu v šíři 1 cm, asi 5 cm necháme nesešitých na obrácení. Švový přídavek sestříháme a v místech zaoblení nastříháme. Masku obrátíme. Rozparek v ruce zašijeme. Pod oba konce masky přisijeme v ruce gumu.



